

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 52 (633)

24 мая 1940 г.

Пятница

Цена 8 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

В этом году в нашем районе большое внимание уделено жилищно-коммунальному строительству. Сотни новых квартир со всеми удобствами будут выстроены для рабочих, служащих наших предприятий; десяткам домов будет произведен текущий и капитальный ремонт.

В Гурьевском горнорудном управлении на коммунальное строительство предполагается в этом году израсходовать свыше 370 тысяч рублей, в то время как в 1939 году было затрачено всего только 180 тысяч рублей.

Стройцех Горнорудного управления уже сейчас развернул горячую работу в коммунальном строительстве. В настоящий момент строится большой восьмиквартирный дом для рабочих, на который будет израсходовано, примерно, 152 тысячи рублей. Одновременно производится капитальный ремонт ряда старых квартир. Запланировано вновь построить еще один дом четырехквартирный и один—двухквартирный.

Партийная и комсомольская организации Горнорудного управления уделяют большое внимание делу быстрейшего окончания всех коммунально-строительных работ. Среди рабочих, занятых на строительстве, повседневно проводится политико-воспитательная работа: читка газет, беседы. Развивается социалистическое соревнование и широко популяризируются стахановские методы труда. Все бригады между собой соревнуются.

Все это вместе взятое во многом способствует повышению производительности труда. Бригада свои производственные задания значительно перевыполняет. Так, например, бригада плотников (бригадир тов. Антонов), занятая на строительстве восьмиквартирного дома, за апрель свое задание выполнила на 121 проц., а за две пятидневки мая она имеет 180 проц. выполнения плана.

Немало в строительном цехе имеется людей подлинных героев социалистического труда — стахановцев. Печник тов. Пахомов ежедневные нормы выполняет на 180—200 проц., маляр тов. Рабченок выполняет задание на 160 и более процентов.

Руководители Горнорудного управления, в целях быстрейшего окончания коммунально-строительных работ, выделили в распоряжение стройцеха для перевозки строительного леса из лесосеки обоз в 18 лошадей и 1 трактор. Кроме того, для строительной площадки — одну автомашину.

Начальник стройцеха тов. Вазуля рассказывает: „Согласно графика все коммунально-строительные работы мы должны

закончить к 1 сентября. Развертывая социалистическое соревнование и стахановское движение, мы с этой задачей справимся“.

Другая картина получается в коммунальном отделе Гурьевского завода. Согласно графика капитальный и текущий ремонт квартир должен закончиться 5 октября, но на самом деле ремонт закончится месяца на два позднее. 13 мая начался капитальный ремонт дома № 142, но ввиду остановки мартеновской печи № 1 все рабочие сняты и направлены на ремонт ее. Ремонт квартир остановился. Начальник коммунального отдела тов. Нестеров успокоился. „Я тут не причем, ежели директор завода всех рабочих взял на ремонт печи“.

Рабочая сила есть, но только надо больше живости, находчивости руководителям коммунального отдела, и все будет в порядке. Медленный ремонт и строительство общежития нельзя отнести целиком за счет нехватки рабочих. Основная причина кроется в том, что руководители и партийная организация не занимаются массово-политической работой среди своего коллектива. Стахановское движение здесь не в почете, социалистическое соревнование не налажено. Среди 144 рабочих нет ни одного индивидуального договора, да и общего также. На вопрос: «с кем вы соревнуетесь?» товарищ Нестеров отвечает: „В прошлом году соревновались с коммунальным отделом Горнорудного управления, а в этом году пока еще ни с кем“.

Куда хуже. Руководители коммунального отдела не знают даже своих стахановцев: „Сводка стахановцев у нас есть за март, а за апрель и май еще не имеем“.

На Гурьевском металлургическом заводе большая текучесть рабочей силы. Главная причина текучести кроется в плохом обеспечении коммунальными услугами — нет квартир. Но коммунальный отдел не обращает на это внимания и продолжает работать черепашьими темпами.

Надо с этим покончить. Сейчас боевая задача всех начальников коммунальных отделов, строительных цехов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — как можно выше поднять темпы работ в коммунальном строительстве.

Надо повседневно и неустанно развивать социалистическое соревнование, передавать стахановский метод труда широким массам рабочих, правильновести учет и оплату труда, — только тогда мы безусловно сумеем выполнить эту большую серьезную задачу.

Рабочий должен жить в теплых, уютных и благоустроенных квартирах.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцам и начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Майору Аントонину Ивану Диомидовичу.
2. Старшему лейтенанту Бережку Григорию Карповичу.
3. Комбригу Борисову Петру Павловичу.
4. Старшему лейтенанту Ивановскому Павлу Ивановичу.
5. Капитану Матрунчику Иосифу Васильевичу.
6. Старшему лейтенанту Пешкову Владимиру Николаевичу.
7. Капитану Рудакову Евгению Михайловичу.
8. Полковнику Скворцову Григорию Григорьевичу.
9. Майору Супруну Степану Павловичу.
10. Младшему лейтенанту Южакову Василию Михайловичу.
11. Яковлеву Александру Никифоровичу — пилоту.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 мая 1940 года.

Закрылся XVIII съезд Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии

20 мая состоялось заключительное заседание XVIII съезда коммунистической партии (большевиков) Белоруссии.

Председатель счетной комиссии тов. Семенов доложил о результатах тайного голосования.

Закрывая съезд, тов. Пономаренко произнес краткую заключительную речь.

В этот же день состоялся пленум ЦК КП(б) Б. Пленум избрал первым секретарем ЦК КП(б) Б товарища Пономаренко.

Тойво Антиайнен у своих избирателей

12 мая в Ухту (Карело-Финская ССР) приехал кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Тойво Антиайнен. Делегации рабочих, служащих, школьников, колхозников, пограничников горячо приветствовали своего кандидата. Выступивший с краткой речью Тойво Антиайнен благодарил трудящихся Кемского сельского избирательного округа за оказанное ему доверие. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. (ТАСС).

НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Новосибирский облпромсовет в настоящее время ведет строительство новых предприятий по производству товаров широкого потребления.

В Кемерове в этом году будет выстроен завод по выработке из бумажной массы литой посуды — ведер, детских ванночек, тарелок, чашек и т. д.

В Новосибирске заканчивается оборудование мастерской по изготовлению дорожных вещей. С 1 августа мастерская приступит к массовому выпуску чемоданов, портфелей, школьных и дамских сумочек.

Завод цинковых белил будет построен в Белове. Производственная мощность его 300 тонн белил в год. На строительство, которое начнется 1 июня, отпущено 500 тысяч рублей. Сейчас идут подготовительные работы — составлены проект и сметы, отведена площадка.

В августе будет пущена в эксплуатацию новосибирская мастерская детских гармошек, рассчитанная на выработку 5 тысяч гармошек в год.



НА СНИМКЕ: Маршал Советского Союза, Народный Комиссар обороны СССР тов. С. К. Тимошенко (слева) и Маршал Советского Союза тов. Г. И. Кулик.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении войсковых частей и соединений Красной Армии орденами СССР

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- 402 стрелковый полк,
- 49 истребительный авиационный полк,
- 18 скоростной бомбардировочный авиационный полк,
- 21 корпусной артиллерийский полк.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 мая 1940 года.

Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 20 мая с. г. наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество 3.072 чел. начальствующего и красноармейского состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 28 чел.

Орденом Красного Знамени — 499 чел.

Орденом Красной Звезды — 652 чел.

Медалью „За отвагу“ — 899 чел.

Медалью „За боевые заслуги“ — 994 чел.

Поименный список всех награжденных публикуется в газете „Красная Звезда“.

Итоги соревнования сельсполкомов на 20-V-40 г.

Название сельсполкомов	Яровых посеяно	Картофеля вы- же- но	Пара	
			% выполн.	% выполн.
Кочкуровский	1061	28	93	2 0,3
Дмитриевский	1135	97	15	51 33 5
М-Салайрский	1206	97	18	100 —
Ур-Бедаревский	5315	95	63	76 89 5
Б-Салайрский	109	92	1	25 —
Сосновский	1733	91	25	62 24 3
Урский	1091	88	28	76 20 5
Гавриловский	839	85	—	— —
Горский	1901	84	8	19 —
Косынинский	67	74	—	— —
Н-Пестеревский	3053	71	6	10 —
Гурьевский	395	55	—	— —
Всего:		17905	87	192
			50 168	29

О БУДУЩЕМ ОКАНЧИВАЮЩИХ СРЕДНИЕ ШКОЛЫ

Владимир Ильин неоднократно подчеркивал, что социализм впервые создает возможность втянуть действительно большое количество трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить, развернуть свои способности, обнаружить свои таланты, которых в народе непочтенный родник и которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами.

Каждый человек приносит гораздо большую пользу государству и испытывает собственное удовольствие в том случае, если он глубоко любит и знает все детали своего дела.

Поэтому выбор профессии—дело и с государственной, и с личной точки зрения чрезвычайно ответственное. Допущенные в данном случае ошибки тяжело отзываются на качестве производственной работы.

Выпускники неполных и полных средних школ сейчас переживают небывалый жизненный передел только что начинающего самостоятельного мышления о себе. Если до сего времени они думали только об уроках, то сейчас надо иметь в виду не только ближайшее, но и отдаленное будущее.

Без специального профессионального образования недоступен ни один вид квалифицированного труда. На профессиональное образование требуются большие государственные средства. Поэтому выпускники должны глубоко уже заранее изучить свои способности, определить свою любовь к какой-то определенной отрасли труда. Но сами подростки, оканчивающие неполную и даже полную среднюю школу, справляться с такой сложной задачей не всегда смогут. Многие выпускники рассуждают так: «Важно лишь попасть в какое-нибудь учебное заведе-

ние, а там уж все образуется».

Например, выпускники десятых классов тт. Трушкова, Черемисина, Шипунова поступили далеко не правильно по окончании школы в 1939 году. Тов. Трушкова после школы устроилась учиться в медицинский институт, но на первых практических уроках разочаровалась в избранной профессии и бросила учебу. Тов. Черемисина также после непродолжительной учебы в университете бросила его.

Таких случаев не мало, когда выпускники и родители не придают этому вопросу надлежащего внимания.

В этом случае родители играют большую и серьезную роль. Родители не могут безразлично относиться к тому, насколько правильно выбрали дети свой профессиональный путь.

Часто мнимые способности принимаются за действительные, а последние у себя не замечаются. А если и удалось их точно определить, то мы не знаем, куда эти способности больше нужны.

Огромную помощь в этом вопросе оказывают школьный коллектив и педагогический персонал. Учителя за годы учебы всесторонне знакомятся со своими воспитанниками, узнают их склонности к отдельным видам профессии. Поэтому при выпуске им надо беседовать с выпускниками и обмениваться мнениями обеим сторонам.

Надо глубоко понять, что каждый может работать легко и успешно лишь в той отрасли, в которой высокие личные способности и интересы сочетаются с глубокими знаниями и рациональными навыками.

В. Останина.

НА БОРЬБУ ЗА ВРЕМЯ И КАЧЕСТВО

Главный показатель производства — производительность труда, которую решают борьба за время и борьба за качество продукции.

Прокатный цех уже в первом квартале 1940 года достиг известных результатов в совершенствовании работы цеха по указанным разделам работы. Свыше чем на 20 проц. выросла производительность труда. Программа квартала выполнена на 110,3 проц. Выход второго сорта проката составил 4,73 проц. Брак вместо плановых 1,3 снижен до 0,8 проц. Под руководством партийной организации в цехе развернулось горячее социалистическое соревнование и ударничество, в результате чего прокатный цех вышел на передовую позицию Гурьевского завода и завоевал переходящее красное знамя Наркомчремета и ЦК союза металлургов Востока. Коллектив цеха взял на себя обязательство программу второго квартала выполнить не ниже как на 110 проц. За апрель это обязательство перевыполнено. Цех дал 112 проц. плана. За первую половину мая цех идет на уровне 108 проц. Учитывая свои возможности и резервы, мы считаем, что полугодовую программу выполним не позднее 20 июня и выдадим сверх плана свыше 1000 тонн проката.

Для этого нам необходимо двинуть в ход свои резервы. Одним из главных резервов являются люди, рост их квалификации и политического сознания. Проводимая в этом направлении политико-массовая работа дает свои результаты. Правда,

несмотря на эту работу, по программе цеха весьма сильно ударили дезорганизаторы и прогульщики. Однако коллектив прокатного цеха не поддался паникерам, а мобилизовал все свои силы, чтобы не дать рабочим сорвать программу цеха. Через стахановские школы непосредственно на рабочих местах была развернута подготовка новых кадров. Так, например, в апреле в 7 стахановских школах было подготовлено 14 человек квалифицированных работников для основных ведущих рабочих мест.

Кадровые рабочие стахановцы тт. Смирнов, Карабельников, Гусельников, Лугинин, Белобородов, Казаков, Прудкин, Екимов, Зайцев и др. много поработали над обучением и передачей своего опыта вновь выдвинутым рабочим. Работа по воспитанию и росту стахановцев в стахановских школах не прекращается и по сегодняшний день. Сейчас работают 6 школ. По сменам составлены списки на выдвижение по рабочим местам рабочих, повышающих квалификацию.

В цехе проводится работа по дальнейшему улучшению качества выпускной продукции. Было проведено три производственных совещания, где наметили ряд мероприятий.

Одним из них является установка в цехе горячих стеллажей со шлеппераами ролльганга № 3 и установка привода для ролльганга № 2. Непрерывно ведется работа по улучшению калибровок. После долгих исканий в марте достигли серьезных улучше-

ОТЛИЧНИКИ ПЕРЕВЕДЕНЫ БЕЗ ИСПЫТАНИЙ

Большинство учеников средней школы № 10 на протяжении всего учебного года усиленно работало над собой. Благодаря социалистическому соревнованию и взаимной помощи они добились по всем дисциплинам только хороших и отличных отметок.

Пятых Николай и Татарникова Тамара—отличники десятого класса—выпускаются из школы без испытаний. Федорина Дуся переведена в десятый класс также без испытаний. В восьмой класс без испытаний переведена Тимошенко Фрося. В седьмой класс переведены Оксанникова Раи и Драницикова Физа.

В этом году ученики Гурьевской средней школы № 10 с особенно большой радостью встретили проверочные испытания, — рассказывает проверочная комиссия.

Д. Таежный.

Младшие классы окончили учебу

Закончили занятия учащиеся первых, вторых и третьих классов начальной школы № 1. Процент перевода по первым классам равен 89,3, из девяноста учеников вторых классов на повторный курс оставлено 16 человек, остались на второй год, как не усвоившие программу, 17 человек из 101 ученика третьих классов.

Из всех выпускных учеников 22 отличника и 64 ударника. Лучший класс по школе—первый класс «А» (классный руководитель т. Бедарев).

Многие из учеников поедут в лагерь, пойдут на детплощадки, организованные при школах.



М. А. ШОЛОХОВ

изведение, рисующее жизнь донского казачества—«Тихий Дон». В 1939 г. вышла четвертая—последняя— книга этой замечательной эпопеи. Не было и нет романа, который с такой широтой, силой, художественной простотой и выразительностью показал бы донское казачество в годы империалистической и гражданской войны. Работая над «Тихим Доном», Шолохов приступил к созданию нового романа—«Поднятая целина». Роман еще не написан. Но первая книга—вполне законченное произведение на тему о коллективизации и борьбе с кулачеством.

Шолохов—мастер высокой культуры, метод его творчества—социалистический реализм. Он с большим искусством рисует портреты людей, с глубоким знанием дает быт станицы, ярко пигментирует картины природы, вдумчиво и убедительно раскрывает процессы классовой борьбы. Шолохов не занимается в своем кабинете: живя на берегу Дона, в станице Бешенской, он ведет большую общественную и партийную работу.

40 ЛЕТ РАБОТЫ НА ЗАВОДАХ

За все четверти я имею по всем предметам хорошие и отличные отметки. К испытаниям подготовилась тоже хорошо и уверена, что сдам неплохо.

После испытаний я поеду в пионерский лагерь и думаю, что свой отпуск я проведу, как и учебный год, на отлично, а потом со свежими силами еще прелестнее возьмусь за учебу в 7 классе.

Тоня Соловьева—6 класс «В» Гурьевской средней школы № 10

Мы долго добивались и наконец получили мартеновский слиток длиной в один метр. Сейчас, когда мы заказали мартеновскому цеху слиток прежней длины для прокатки полосового и круглого железа, то снова встречаем упорное сопротивление. На тяжелом слитке, на указанных профилях у нас буксируют канаты привода и выбивают защелку главного мотора. Нам нужно 200—300 тонн мелких слитков в месяц. На плановый отдел, ни главный инженер завода не хотят считаться с этим, совершенно законным, требованием прокатного цеха. Наша задача—изменить производство, улучшить, а не озираться кругом, как бы чего не вышло. Мы требовали длинный слиток и получили. Сейчас требуем для двух—трех профилей легкий слиток и безусловно его добьемся, хотя главный инженер и плановый отдел на это требование не откликаются.

Достопочтество коллектива прокатного цеха состоит в том, что усиливаясь стахановцев и ударников он завоевал право держать переходящее красное знамя Наркомчремета и ЦК союза металлургов Востока. Сейчас дело части коллектива прокатного цеха состоит в том, чтобы не сдавать завоеванного, а идти вперед, совершенствовать производство, вести самую решительную борьбу за время, за качество продукции, за честь заводской марки, чтобы и вперед быть держателями красного знамени.

Так, в апреле на разные профильные цеха сделал 29 переходов. Ясно, что на этом потеряно много времени и получен лишний второй сорт. Во время перестройки стана брак в апреле достиг невиданных за последний год размеров—1,4 проц.

П. Заборский—начальник прокатного цеха Гурзавода.

Шипунова.

12-летним мальчиком поступил Александр Ферапонтович на работу в прокатный цех Сосьвинского завода, где работал его отец. С первых же дней его встретила тяжелая жизнь подсобного рабочего.

Ругань и побои сыпались со всех сторон на совершенно невинного мальчика, и эти обиды и унижения приходилось терпеливо переносить. Так продолжалось два года.

В 1904 году его перевели в огнеупорный цех. 16-летним юношей он пошел самостоятельно работать в мартеновский цех. Работал сначала заслонщиком, а потом глинобесом на ковше. Жизнь шла тем же чередом. Те же условия работы.

Надвигался 1917 год. В это время тов. Симонов работал уже на мартеновско-канавных работах и получил основную специальность канавщика.

Волна революции докатилась и до старого Сосьвинского завода.

Тов. Симонов бросает работу и идет добровольцем на фронт.

После революции он снова работает на том же заводе. Но теперь условия работы совершенно другие.

В 1929 году тов. Симонов приехал на Гурьевский металлургический завод и стал работать на круглых печах—до 1937 года, а с этого периода по настоящее время работает в цехе маталлических изделий нагревальщиком. Сейчас тов. Симонов—лучший стахановец цеха, дневные нормы ежедневно перевыполняет. Повседневно работая над собой, он в совершенстве овладел своим делом. Судя по цвету накала шаров, он вполне правильно определяет требующуюся температуру и поэтому у него не получается брака.

Для того, чтобы работать более производительно и качественно, говорит тов. Симонов,—я требую от мастера хороших условий и достаточно обученных помощников, поэтому у меня никогда не бывает простоев и задержек.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ СЕМЯН МАСЛИЧНЫХ КУЛЬТУР ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов масличных культур и поднятии урожайности, а также внедрения правильных севооборотов, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок государству колхозами подсолнуха по плану посева этой культуры и систему контрактации семян масличных культур: сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута.

Обязательные поставки семян масличных культур семеноводческими колхозами (райсемхозами) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур (подсолнух, лен-кудряш, клещевина, соя, горчица, рапс и кунжут) государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей 2-й Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 г. «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

3. Обязать Советы Народных Комиссаров Союзных и автономных республик, исполнительные комитеты областных и краевых Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий Союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок масличных культур государству по области, краю, республике, установить порайонные годовые нормы обязательных поставок государству подсолнуха, сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута колхозами и по утверждении их Экономсоветом при СНК ССР опубликовать к 25 мая 1940 г.

При установлении порайонных норм допускать уменьшение или увеличение нормы, а отдельные районы и колхозы вовсе освобождать от поставки тех масличных культур, которые не выращиваются в данном районе или колхозе, ввиду нецелесообразности с тем, однако, чтобы полностью была соблюдена установленная в целом для области, края, республики и отдельных районов норма обязательных поставок под-

1. По подсолнуху.

Области, края и республики	Колхозами		Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы подсолнуха		
	В сен- тябре	В ок-тябре	В сен- тябре	В ок-тябре	
I	Челябинская, Омская, Новосибирская области; Алтайский, Красноярский край; Киргизская и Казахская ССР.	10	60	30	50
II	Башкирская, Татарская АССР; Воронежская, Тамбовская, Рязанская, Пензенская области.	20	55	25	65
III	Курская, Чкаловская, Ростовская, Куйбышевская, Саратовская, Ставропольская области; Крымская, Мордовская, Калмыцкая, Чеченско-Ингушская, Кабардино-Балкарская, Дагестанская, Немецкая Поволжья АССР; Орджоникидзевский, Краснодарский, Хабаровский край; Азербайджанская, Грузинская и Украинская ССР.	30	70	—	75

солнуха, сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута.

Нормы обязательных поставок семян масличных культур (подсолнух, клещевина, лен-кудряш, соя, горчица, рапс и кунжут) государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Обязательные поставки семян масличных культур семеноводческими колхозами (райсемхозами) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

4. Установить, что, независимо от фактического посева масличных культур в колхозах, размеры обязательных поставок семян масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут) государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии со статьей 2-й настоящего Постановления, — остаются неизменными.

5. Колхозные дворы, рабочие и служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площади фактического посева по норме сдачи с одного гектара: подсолнуха — 2 центнера, рапса — 2 центнера, горчицы — 1,5 центнера, клещевины — 1 центнер, сои — 1 центнер, льна-кудряша — 1 центнер, кунжута — 0,5 центнера.

Единоличные хозяйства и некооперированные кустари, имеющие посевы масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс, кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площади фактического посева по норме сдачи с одного гектара: подсолнуха — 3 центнера, рапса — 3 центнера, горчицы — 2,1 центнера, клещевины — 1,5 центнера, сои — 1,5 центнера, льна-кудряша — 1,5 центнера, кунжута — 1 центнер.

6. Установить на 1940 г. следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам семян масличных культур государству в процентах от годового плана:

II. По льну-кудряшу

Области, края и республики	Колхозами				Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы льна-кудряша			
	В ав- густе	В сен- тябре	В ок-тябре	В но- ябрь	В ав- густе	В сен- тябре	В ок-тябре	
I	Ростовская, Ставропольская, Саратовская области; Орджоникидзевский край; Крымская АССР и Украинская ССР	20	40	40	—	40	60	—
II	Все остальные республики, края и области	—	40	40	20	—	60	40

III. По горчице

Области, края и республики	Колхозами				Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы горчицы			
	В июле	В ав- густе	В сен- тябре	В ок-тябре	В июле	В ав- густе	В сен- тябре	
I	Ростовская, Ставропольская, Саратовская области; Орджоникидзевский край; АССР Немцев Поволжья	20	50	30	—	50	50	—
II	Все остальные республики, края и области	—	40	40	20	—	60	40

IV. По клещевине, сое, кунжуту и рапсу — колхозами, а также, имеющими посевы этих культур, единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими.

Культуры	В				В			
	июле	ав- густе	сен- тябре	ок-тябрь	июле	ав- густе	сен- тябре	ок-тябрь
Клещевина	—	10	60	30	—	—	—	—
Соя	—	—	—	—	30	50	20	—
Кунжут	50	50	—	—	40	60	—	—
Рапс	—	—	—	—	—	—	—	—

7. Предоставить садчикам семян масличных культур право замены семян подсолнуха и рапса одной культурой другой — центнер за центнер или за центнер подсолнуха и рапса — семян кунжути 20 килограммов, льна-кудряша — 30 килограммов, сои — 50 килограммов, клещевины — 50 килограммов, горчицы — 50 килограммов.

Соя, клещевина, горчица, кунжут и лен-кудряш не могут быть заменены другими культурами.

8. Принимать от колхозов в счет выполнения обязательных поставок зерна государству семена клещевины, кунжути и льна-кудряша из расчета: один центнер клещевины, кунжути и льна-кудряша за два центнера зерна.

После выполнения обязательных поставок зерна государству выдавать колхозам с пунктов Заготзерно за каждый сданный ими по обязательным поставкам центнер семян клещевины, кунжути и льна-кудряша два центнера зерна.

9. Установить выдачу колхозам по действующим льготным ценам по одному килограмму растительного масла и по 2 килограмма жмыши за каждый сдаваемый ими в порядке обязательной поставки центнер семян подсолнуха, сои, горчицы, клещевины, кунжути и льна-кудряша.

10. Установить, что к обязательным поставкам семян масличных культур (подсолнуха, льна-кудряша, клещевины, сои, горчицы, рапса и кунжути) государству не привлекаются хозяйства, которые не привлечены к поставкам зерна и риса в соответствии со статьей 8-й Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

11. Выполнение установленных настоящим Постановлением обязательств по сдаче семян масличных культур государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

12. Установить, что со сдатчиком семян масличных культур, не выполнившим обязательных поставок в установленные сроки, взыскивается недовыполненная часть зерновыми культурами по следующим эквивалентам:

за центнер семян подсолнуха — 3 центнера зерновых культур

за центнер семян льна-кудряша — 4 центнера зерновых культур

за центнер семян сои — 5 центнеров зерновых культур

13. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче семян масличных культур, превышающие установленные нормы.

Все излишки семян масличных культур, после выполнения обязательств по сдаче их государству, остаются в полном распоряжении колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

17 мая 1940 года.

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕДЕМ ПРОДАЖУ ПОДДЕРЖАННЫХ УЧЕБНИКОВ

1939—40 учебный год кончается. Многомиллионный коллектив учащихся Советского Союза подводит итоги своей работы за прошедший учебный год. Большая армия учащихся в течение года боролась за лучшие показатели в учебе, чтобы отблагодарить Всесоюзную коммунистическую партию большевиков и лично товарища Сталина за счастливое детство. Армия учащихся с каждым годом растет все больше и больше, а стало быть и спрос на стабильные учебники все больше повышается.

В целях удовлетворения этого спроса ЦК ВКП(б) в своем решении от 11 апреля 1940 года обязал Наркомпрос приступить к закупке учебников у учащихся, перешедших в высшие классы. 27 тысяч экземпляров стабильных учебников должно быть закуплено среди учащихся нашего района. Эта задача может быть выполнена только при активном участии самих учащихся, их родителей, всей общественности, особенно

РЕШЕНИЕ №397

Исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся г. Новосибирск

25 апреля 1940 г.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО БОРЬБЕ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ В ЛЕСАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО И МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. № 17, ст. 186), в целях предупреждения лесных и городских пожаров и успешной борьбы с ними на территории Новосибирской области, Новосибирский областной исполнительный комитет решил:

1. Воспретить по всем лесам с 1 мая по 15 октября:

а) сжигание на лесосеках порубочных остатков;

б) выжигание трав, кустарников, подсек, расположенных в пределах лесных массивов и прилегающих к ним угодий;

в) окуривание пчел путем разведения костров, а также стрельбу в лесу с применением пыжей из пакли, бумаги, ваты и т. п. легкозагоряющихся материалов;

г) пускание палов без разрешения сельских исполнкомов и лесных организаций и без предварительной очистки и опахивания лесов и опаливаемой площади.

Примечание. Исполнкомам районсоветов депутатов трудящихся разрешается изменять сроки огневых работ в зависимости от местных условий.

2. Воспретить на территории сухих торфяных болот, на торфоразработках и складах торфа в течение всего года:

а) разведение костров;

б) курение табаку в неустановленных для этого местах.

3. Обязать леспромхозы, межлеспункты, лесхозы, райлесхозы:

а) не позднее 15 мая сосредоточить запасы химикатов, пополнить и привести в порядок противопожарный инвентарь, пожарные вышки, телефонную связь и выставить предупредительные противопожарные надписи на дорогах при въезде в лес;

б) укомплектовать не позднее 15 мая утвержденный штат временных пожарных сторожей и объездчиков по охране леса, провести с ними инструктаж и проверку знаний, необходимых для успешного выполнения работ по охране лесов;

в) произвести очистку лесных дорог и ремонт мостов;

г) по согласованию с местными исполнкомами закрыть дороги в лесах на опасных в пожарном отношении участках.

4. Обязать начальника Томской дороги:

а) содержать с 1 мая по 15 октября полосы отвода, прилегающие к лесным участкам, очищенные от валежа, хвороста, порубочных остатков, сухой травы и т. п.;

б) содержать в исправном состоянии искроудерживающие и искрогасительные приборы и пожарные рукава на паровозах;

в) установить приказом и объявить по линии дороги опасные в пожарном отношении участки.

5. Обязать организации и лиц, производящие выкиг угля, выработку дегтя, курку смолы и др. огнеопасные работы в лесу, а также распилювку и обработку дерева, держать постоянно очищенными от горючих материалов территории работ, иметь на местах работ охрану, воду для целей пожаротушения и пожарный инвентарь, как-то: ручные пожарные насосы, мотопомпы, гидропульпы, огнетушители, лопаты, багры, ломы и др.

6. Все экспедиции, отдельные партии и лица, проводящие в лесах и на торфяных болотах изыскания, разведки, съемки и т. п. работы, обязаны под ответственность их руководителей перед началом работы зарегистрироваться в соответствующих леспромхозах, лесхозах, райлесхозах и торфоорганизациях. При регистрации должно быть указано лицо, отвечающее за пожарную безопасность на месте работ.

7. Тушение лесных и торфяных пожаров возлагается на все лесохозяйственные, лесо- и торфо-аграрные организации, находящиеся на территории Новосибирской области.

В тех случаях, когда лесной пожар не может быть ликвидирован силами лесных органов, исполнительные комитеты районных и сельских советов депутатов трудящихся имеют право привлекать к тушению пожаров население ближайших селений с имеющимися у них пожарным инвентарем и гужтранспортом в порядке постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 27/VII 1927 г. (Сбор. Уз. № 73, ст. 506).

Привлечение перевозочных средств, принадлежащих государственным предприятиям, кооперативным и иным общественным организациям, для тушения лесных пожаров может производиться только в порядке постановления СНК РСФСР от 22/VI 1927 г. (С. У. № 63, ст. 435).

8. Оплата граждан, привлеченных к тушению лесных и торфяных пожаров, производится за счет средств органа, в ведении которого находится лес, в размере 5 руб. человека-день и 8 руб. конедень.

9. Обязать исполнительные комитеты городских и районных советов депутатов трудящихся:

а) совместно с райлесхозами и леспромхозами произвести прикрепление к лесным дачам и участкам населенных пунктов и колхозов, вменив в обязанность председателей сельсполкомов и колхозов немедленную высылку людей для тушения лесных пожаров в случаях, указанных в п. 7 настоящего решения;

б) широко ознакомить население с настоящим решением.

10. За нарушение пп. 1, 2, 3, 5, 6 настоящего решения виновные подвергаются предупреждению, штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 1 месяца, а за неявку лиц, привлекаемых в порядке трудовой повинности к назначенному времени и месту для тушения пожара, а также отказ от выполнения этой повинности — к уголовной ответственности по ст. 61 УК РСФСР.

Контроль за выполнением настоящего решения возложит на исполнительные комитеты районных и сельских советов депутатов трудящихся, господнадзор, органы милиции и государственную лесную охрану.

Настоящее решение входит в законную силу по истечении 15 дней после опубликования и действует в течение двух лет на территории Новосибирской области.

Зам. председателя облисполкома

П. АМОСОВ.
Секретарь облисполкома

А. ЗЕЛЕНСКИЙ.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

В Северной Франции продолжаются ожесточенные бои. Германские войска, выйдя со своими передовыми моторизованными отрядами на линию Сен-Кантен—Амьен—Абвиль, продолжают продвигаться к побережью пролива Ла-Манш. Ближайшей целью дальнейших действий германской армии, очевидно, является завершение окружения группы союзных войск и прочее овладение северным побережьем Франции. Основные бои происходили в районе Арраса и Балансана. Аррас несколько раз переходил из рук в руки. Войска союзников оказывают упорное сопротивление. В происходящих боях воинствуя обе стороны широко используют бронетанковые силы и авиацию.

Германская авиация подвергла бомбардировке портовые города Остенде, Дюнкерк, Кале, Булонь, в которых, по немецким данным, уничтожены боевые корабли и торговые пароходы союзников.

Авиация союзников вновь совершила налеты на города Северной и Западной Германии и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтехранилища в Роттердаме. Кроме того, английская авиация совершила налеты на скопления войск и автотранспорты противника.

(ТАСС)

Намюр, Нефшато), отдельные форты которых до сих пор еще оказывали сопротивление немецким войскам, в настоящее время окончательно перешли в руки немцев.

Германская авиация подвергла бомбардировке портовые города Остенде, Дюнкерк, Кале, Булонь, в которых, по немецким данным, уничтожены боевые корабли и торговые пароходы союзников.

Авиация союзников вновь совершила налеты на города Северной и Западной Германии и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтехранилища в Роттердаме. Кроме того, английская авиация совершила налеты на скопления войск и автотранспорты противника.

Бельгийские укрепления (Льеж,

СВОДКА

о ходе сева яровых культур, посадки картофеля и подъема пара по колхозам Гурьевского района на 20 мая 1940 года

№ п/п	Наименование колхозов	Яровых		Картофеля		Поднято пара в проц.
		посеяно га	%	посаж. га	%	
1.	Искра	210	104	4	100	—
2.	Путь к социализму	66	103	4	200	—
3.	Победа	196	103	7	100	2
4.	Новая жизнь	218	102	3	60	17
5.	Им. Стаханова	449	101	6	100	49
6.	Им. Крупской	341	101	8	100	—
7.	Красный промысловик	127	101	4	100	12
8.	Сов. пограничник	539	100	12	100	22
9.	Сов. Сибирь	548	100	10	100	—
10.	Им. Ворошилова	1064	100	15	100	—
11.	Знамя Ильича	191	100	7	100	32
12.	Им. Буденного	691	100	8	100	—
13.	Им. Сталина	163	99	5	100	—
14.	Коминтерн	891	98	12	100	—
15.	Путь Ленина	366	98	10	71	20
16.	Им. Карла Маркса	425	98	14	100	—
17.	Им. Кирова	96	98	4	100	—
18.	Кр. партизан	224	97	5	70	—
19.	Сосновка	695	97	13	100	—
20.	Им. Буденного М-Сал.	1207	97	18	100	—
21.	Боеп	549	96	5	62	—
22.	Курган	148	96	2	67	—
23.	Им. Красной Армии	536	95	—	—	—
24.	Красный пахарь	564	95	—	—	—
25.	Дружба	545	95	—	—	—
26.	Им. 2-й пятилетки	148	94	—	—	—
27.	8-е Марта	337	94	—	—	—
28.	Заря	417	94	3	27	22
29.	Ударник	128	94	—	—	—
30.	Им. Ленина	656	93	—	—	—
31.	Тайга	92	93	3	100	—
32.	Пчеловод	101	92	1	25	—
33.	Рассвет	106	90	—	—	—
34.	14 годовщина Октября	1132	82	—	—	—
35.	Металлург	140	81	—	—	—
36.	Общий труд	269	78	—	—	—
37.	Авангард	1000	76	8	40	—
38.	Красный боец	67	74	—	—	—
39.	Свобода	294	72	—	—	—
40.	Красный Октябрь	506	68	—	—	—
41.	Наш путь	420	64	—	—	—
42.	1-е Мая	421	64	—	—	—
43.	Большевик	276	53	1	25	—
44.	Им. Чкалова	255	47	—	—	—
45.	Село	270	44	—	—	—

Итого по району: 17907 87 190 50 2

За рубежом
Сообщения союзников

ЛОНДОН. 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, французская тяжелая артиллерия бомбардировала германский форт Истейн, на правом берегу реки Рейн. По распоряжению французского командования в Эльзасе взорваны все мосты

через каналы, а также мосты на железной дороге, ведущей из Сан-Луи в Базель. В связи с этим окончательно прервана железнодорожная связь между Францией и Швейцарией через Базель.

</